

ХЛЕБОРОБЫ! ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР.

Год издания 2-й

№ 92 (216)

Вторник,

4

августа

1964 года

Цена 2 коп.

Отряд начал подборку валков...

Мы, мамбетовцы, по-жалуй, первыми в управлении начали косить рожь. Так оно должно быть. Дожди, обильно поливавшие поля Башкирского, Южно-Уральского и некоторых других совхозов, не баловали наши поля. Поэтому рожь созрела пораньше.

Вся рожь, имеющаяся в отделении, закреплена за моим отрядом. Всего 450 гектаров. В валки мы свалили ее за 3 дня. Сам я косил широкой захватной жаткой ЖВН-10. Побудилась она мне. Ширина захвата — 10 метров. Как это замечательно! Быстро косишь. Так же быстро можно подбирать.

С этими мыслями вышли мы, комбайнеры, в поле воскресным утром. Валки высоки. Сразу 5 самоходных комбайнов, разделившись на две группы, начали подборку. Было весело на душе в эти минуты. Как не радоваться, если начинается самый ответственный, самый завершающий этап борьбы за хлеб, если собираются плоды круглогодового труда всего коллектива хлеборобов.

Быстро заполнились бункера комбайнов. Вот остановился комбайн Ахмадея Мамбетова. И я, и Факиль Ахметов тоже остановили свои самоходки. Ждем автомашину, но ее нет и нет. Прошлое время, пока

пригнал свою машину Борис Бессонов. (Он и его товарищи приехали помочь нам из города Кирова Владимирской области). Быстро заполнились кузова зерном. Опять начали подбирать. Снова остановка.

— Разве это работа? — говорит Ахмадей.

— Ведь в отделении стоят более полутора десят-

Трибуна механизатора

ка автомашин, — добавляет Факиль. — Неужели не могут дать распоряжение, чтобы они возили зерно? Что думают наши руководители?

Сидим втроем в тени самоходки и нервничаем. У хорошего крестьянки все должно быть учтено, подготовлено для быстрого проведения жатвы. А у нас как? За что не возьмись, все не так.

Возьмем заправку комбайном горючим. Каждый раз приходится ездить с комбайном в деревню к заправочному пункту. Там нет ни шлангов, ни ведер. Горючее носим ведрами, взятыми из дома. А разве нельзя, как в прошлом году, выделить для отделения бензовоз, который заправлял бы все агрегаты прямо в поле?

О закреплении автомашин к комбайнам. По опыту

знаем, не все шоферы, приехавшие помочь, работают добросовестно. Их не заставишь возить зерно из-под комбайнов рано утром или поздно вечером, тем более ночью. А свои, совхозные шоферы всегда безотказны. Поэтому просим закрепить за каждым механизированным отрядом хотя бы одного своего шофера. Вот за наших звеном можно было закрепить Рахима Каипова, работавшего весной на подвозке семян к нашим сеялкам. Тогда мы были бы уверены в безостановочной работе. Но ни главный инженер совхоза, ни управляющий отделением пока не удовлетворили нашу просьбу.

Ничего не сделано и по снабжению комбайнов противопожарными средствами. Ни на одном комбайне нет ни огнетушителя, ни лопат, ни пешка,

Нужно обеспечить комбайнеров также квитанциями-путевками, копиральной бумагой и карандашами. И об этом никто не позаботился.

Так не готовятся к уборке. Если немедленно не будут устранены все эти недостатки, то мы затянем жатву, допустим большие потери и труд всего коллектива пустим насмарку.

Расуль КАИПОВ,
начальник механизированного
отряда.
Маканский совхоз.

2.7 градусов 15 минут северной широты и 172 градуса 35 минут западной долготы.

Измерения в районах падения ракет будут осуществляться специальными судами советского флота, оснащенными необходимой измерительной аппаратурой.

О возможных изменениях времени пусков и координат центров, а также о полном открытии районов для свободного мореплавания и полетов самолетов ТАСС будет сообщать дополнительно.

Таналыкцы начали жатву

На полях Таналыкского совхоза выращен неплохой урожай ржи. Сейчас повсеместно началась косовица ржи. Механизаторы с первых дней уборки вязли высокие темпы.

Например, механизаторы 4-й фермы Насирьян Багишаев, Василий Лукьянов, Михаил Хажин и Василий Фокин за два дня скосили 180 гектаров ржи. Особенно высокие резуль-

таты показывает тов. Багишаев. Он жаткой ЖВН-6 за один день скосил 60 гектаров.

Не отстают от них и механизаторы 3-й фермы кандидаты в члены партии Камиль Зайнагабдинов и Гатав Каримов.

Сейчас уборочные агрегаты ведут косовицу гороха.

Н. Сангизов,
секретарь партбюро совхоза.

Родина получит 200 миллионов пудов волгоградского хлеба

Выполняя решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Волгоградской области ведут настойчивую работу по повышению культуры земледелия. Несмотря на запоздалую весну, они вырастили хороший урожай. Сейчас на полях области развернулась массовая жатва, наступила самый ответственный, завершающий этап борьбы за хлеб.

На работу партии и правительства о повышении благосостояния народа

хлеборобы области отвечают самоотверженным трудом. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь.

Работниками сельского хозяйства Волгоградской области обуражены и прияты обязательства, в которых они решили в 1964 году дать Родине не менее 200 миллионов пудов хлеба, или на 82,5 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом.

(ТАСС).

СВОДКА о ходе выполнения плана закупок животноводческих продуктов на 1 августа 1964 года (в процентах к девятимесячному плану)

Наименование хозяйства	молоко	мясо	яйца	шерсть
КОЛХОЗЫ:				
им. Фрунзе	52	43	28	81
Новый путь	60	47	79	73
Кр. доброволец	70	52	54	46
им. Калинина	63	60	48	84
Красное знамя	59	50	—	93
им. Ленина	69	82	83	66
Сакмар	46	39	23	37
им. Салавата	59	71	—	38
Заря	62	31	—	50
Большевик	71	97	—	17
по колхозам	63	59	57	60
СОВХОЗЫ:				
Акъярский	61	55	55	71
Таналыкский	66	19	68	90
Хайбуллинский	40	33	42	77
Маканский	62	45	67	77
Матраевский	71	36	69	69
Башкирский	69	47-	58	76
Южно-Уральский	72	52	—	71
по совхозам	64	42	58	77
По управлению	62	51	69	73
в т. ч. от населения	9	115	77	74

Что принесла последняя декада июля по заготовкам живых продуктов?

Продажа молока государству по сравнению с предыдущей декадой в большинстве хозяйств, хотя и не намного, но увеличилась. Но в колхозах «Красный доброволец» (на 31 центнер), имени Калинина и «Заря» (на 4 центнера), в Хайбуллинском

совхозе (на 52 центнера) надоено меньше. Колхоз им. Ленина продал молока только на уровне прошлой декады.

В продаже мяса государству не участвовали колхозы «Заря» и «Большевик», Маканский, Матраевский, Башкирский и Южно-Уральский совхозы.

В продаже яиц роста заготовок нет.

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой работ по дальнейшему освоению космического пространства в Советском Союзе будут проведены летные испытания новых вариантов ракет-носителей космических объектов.

Пуски этих ракет будут проведены в районы акваторий Тихого океана, ограниченные окружностями радиусом в 65 морских миль с центрами, имеющими следующие координаты:

1. 0 градусов 37 минут северной широты и 165 градусов 40 минут западной долготы;

На сессии—отчет исполкома

На днях на сессии Альянского сельского Совета был заслушан отчет исполнкома.

Докладывая о работе исполнкома, его председатель Ф. И. Каипов отметил, что в первом полугодии текущего года проведены три сессии, на которых рассмотрены вопросы улучшения деятельности школ, медицинских учреждений, товарищеских судов и т. д. Выполнения решения этих сессий, школы, медицинские учреждения намного улучшили свою работу.

А вот работа товарищеских судов поселка Степной и деревни Ильчево никак не улучшилась. В поселке Степном, например, много фактов пьянства и нарушений трудовой дисциплины. Несмотря на это, товарищеский суд (председатель тов. Колесников) не ведет решительной борьбы с ними.

В своей повседневной работе исполнком много внимания уделял заготовке сельскохозяйственных продуктов у населения. Вопросы закупки сельхозпродуктов несколько раз рассматривали на заседаниях исполнкома, на сессии. Многие депутаты показывают пример своим избирателям. Например, Кильдибаев Мажит, Кудабаев Набиулла, Стоцкая Вера, Рудниченко Александр, Крынцило Христина продают

по 60 и более литров молока и тем самым с частью выполнили свои обязательства.

К сожалению, в этом важном деле некоторые депутаты участвуют плохо, не ведут за собой других. Из-за чего сельский Совет полугодовой план заготовки молока выполнил только на 6 процентов, шестидесяти. Неудовлетворительно выполнился и план продажи мяса.

Сейчас главная задача исполнкома, говорили докладчик и выступающие, обеспечение школ, учреждений культуры и медпунктов топливом. Но кроме совхоза «Рудник», ни одно хозяйство не обеспечило эти учреждения топливом.

Сессия отметила, что исполному сельсовета следует в корне перестроить свою работу, потребовала созывать сессии и заседания в конституционные сроки, установить строгий контроль за выполнением решений.

И. Кудабаев.

„КОСМОС—36“ В ПОЛЕТЕ

30 июля 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника земли «Космос—36». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС

16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту. Максимальное расстояние его от поверхности Земли (в апогее) 503 километра; минимальное расстояние (в перигее) — 259 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

(ТАСС)

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

УБОРКУ УРОЖАЯ—НА ПОТОК

Возле павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства» ВДНХ даже в эти страдные дни многолюдно. Здесь на открытой площадке показывается разнообразная уборочная техника. Особое внимание привлекают машины, с помощью которых передовые хозяйства убирают урожай поточным методом: самоходный комбайн «СК-4» с двигателем повышенной мощности, на комбайне вместо колес телеги установлен измельчитель соломы с прицепной тележкой «ПТС-40», трактор «Беларусь», стогометатели «СШР-0,5» и «СНУ-0,5».

Уборку урожая—на поток! Заманчиво! Комбайнёры, трактористы, руководы-

дители бригад и хозяйств подробно расспрашивают экскурсюю: в чем существо и преимущество поточного уборки. Такой повышенный интерес: ведь в этом году почти повсеместно ожидается богатый урожай. Вот и хотят люди узнать все новое, передовое, что помогло бы убрать хлеб вовремя и без потерь.

И экскурсюю показывает и рассказывает...

...По полю идет комбайн. Он подбирает и обмолачивает скосенные валки. Зерно поступает в бункер. Сухая солома измельчается и подается в прицепную тележку «ПТС-40». Когда заполняется тележка, рядом с ней появляется пустая тележка, ведомая трактором. Вот передние стенки тележек поровнялись. Комбайнер нажимает на педаль, и тележка с грузом отцепляется и останавливается.

Через 4—5 метров тракторист отъезжает не сколько

ко вправо и, повысив скорость, начинает обгон. Но тут раздается щелчок — штырь дополнительного дышла пустого прицепа попадает в захват автоматического принципа комбайна. Еще миг, и тракторист, отцепив пустую тележку, дает задний ход, чтобы взять на буксир наполненную соломой и доставить на место скирдования.

Измельченную солому

не выбирают из тележек, а сваливают на стерню. Это позволяет грабельной решетке стогометателя, опираясь о стекну скирды, захватывать большую порцию соломы.

Таким образом, получился как бы поток: утром комбайн подбирал валки, а к вечеру поле полностью освободилось от урожая и на краю заонки выросла скирда из измельченной соломы, которая очень пригодится на фермах. К тому же

при поточном уборке поля

В помощь лекторам и агитаторам

ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед по материалам четвертой сессии Верховного Совета СССР

Борьба советского народа под руководством КПСС за претворение в жизнь партийной программы. Несостоятельность нападок руководителей КПК на Программу КПСС.

Повышение жизненного уровня и культуры советского народа — главная цель КПСС.

Общественные фонды потребления и их роль в удовлетворении потребностей населения.

Ленинский принцип материальной заинтересованности.

Пенсионное обеспечение колхозников — важнейшее завоевание советского народа.

Законы о пенсиях и пособиях колхозникам — практическое выполнение Программы КПСС о повышении материального благосостояния народа.

Порядок назначения и выплаты пенсий и пособий колхозникам.

Повышение заработной платы работников просвещения, здравоохранения и других отраслей сферы обслуживания населения.

Проведение Закона о повышении заработной платы в жизнь — важная государственная задача.

Полное удовлетворять спрос населения в продуктах питания, а промышленность — в сырье — долг тружеников колхозов и совхозов.



Колхозница сельхозартели «Урал» Кармаскалинского производственного управления Банат Батырова первой в Башкирии более 20 лет назад начала выращивать сахарную свеклу. Много недоверия, трудностей и преград пришлось преодолеть Б. Батыровой, чтобы доказать возможность выращивания на Урале сладкого корня. За высокие урожаи сахарной свеклы Банат Батыровой присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Сейчас в республике много учеников и последователей Банат Батыровой. На помощь им пришла комплексная механизация и большая химия.

На снимке: знатный свекловод Башкирии Герой Социалистического Труда Банат Батырова.

Фото Ю. Каплуна.

Фотохроника ТАСС

Профсоюзным активистам села

Опыту скоростной жатвы хлебов в Тимирязевском совхозе Ставропольского края посвящена книга А. Оленкина «Комитет профсоюза — организатор соревнования на уборке урожая», выпущенная в свет Профиздатом.

Подготавливаются к изданию и другие книги в помощь сельским профсоюзным активистам. Среди них сборники, представляющие практический интерес — «Общественные начала в профсоюзной работе на

селе» и «Как организовать профсоюзную работу на селе». Опыт работы рабочкома совхоза «Андреевский» Целинского района обобщен в книге О. Щерского «Каждому рабочему совхоза — профессию механизатора».

Выходит из печати несколько других книг о профсоюзной работе в селах. Заказать их можно в магазинах книготоргов и потребительской кооперации или воспользоваться услугами «Книга — почтой».

г. Москва. (ТАСС).

не засоряются семенами сорняков, так как их вывозят вместе с измельченной соломой. И еще. При этом методе уборки за комбайном остается чистое поле, на котором можно сразу же производить лущение стерни и пахоту под озимь и зябь.

Поточный метод уборки зерновых культур с измельченной соломой разработан краинским научно-исследовательским институтом механизации и электрификации сельского хозяйства совместно с Государственным специальным конструкторским бюро по зерноуборочным машинам Приднепровского совхоза.

Он получил широкое распространение на Украине. В прошлом году этим способом был убран хлеб с 700 тысяч гектаров.

На полях колхозов и совхозов республики работало четыре тысячи таких агрегатов. В этом году их будет еще больше.

В колхозе имени XXI съезда КПСС Мелитопольского производственного управления в прошлом году за 8 рабочих дней поточным методом убраны зерновые почти с трех тысяч гектаров. С поля одновременно снимался весь так называемый биологический урожай. К вечеру убранное поле полностью очищалось. В ночь пускали пахотные агрегаты. К утру там, где еще сутки назад колыхалась золотистая нива, уже лежали пластины свежевспаханной земли.

Опыт колхозов и совхозов Украины по оборудованию комбайнов измельчением соломой одобрен ЦК КПСС и Советом Министров СССР. Там, где имеется возможность, рекомендовано широко использовать этот рациональный способ уборки.

Подсчитано, что на каждом гектаре зерновых, убранных поточным методом, экономится 9,72 человека-часа, или 3 рубля 45 копеек.

Поточный метод уборки зерновых и зернобобовых культур с одновременным измельчением и скирдование соломы — один из верных и надежных способов интенсификации сельскохозяйственного производства.

В. Ямбаев,

Земля вознаграждает тех, кто ее любит

Одно из совещаний у директора совхоза М. Акбалина глубоко взволновало механизатора Николая Решетова. Участники всесторонне тогда обсуждали состояние животноводства в хозяйстве. Каждый выступающий останавливался, главным образом, на кормах. Это и понятно. Низкий район кормления здорово сдерживал производство продуктов животноводства.

— А что если мне взяться за выращивание кукурузы, — подумал Николай Прохорович. — Надо же выходить из трудного положения.

И Решетов был назначен кукурузоводом.

С жаром взялся Николай за новое для него дело. С осени подготовил поле под «королеву» — 165 гектаров всхахал на глубину 27–30 сантиметров. Но самое глахное было впереди. Успев зависел от того, как будет проведен сев весной. И Николай Прохорович умело использовал зиму в подготовке к весне текущего года.

Томительная зима осталась позади, наступили теплые весенние дни. Кукурузовод развернул работу на плантации. Во время провел закрытие влаги, предпосевную обработку: забороновал поле попекр вспашки, а когда сорняки проросли, дважды прокультивировал с одновременным бороноением. Сев провел за 6 рабочих дней. При этом главное внимание Николай обратил на глубину заделки, точный высев заданного количества семян в гнезда и получение правильных квадратов.

Кукурузовод хорошо понимал, что для получения высокого урожая зеленой массы требовалась нормальная густота растений и не было быпустыющих гнезд. Обязательным приемом ухода за кукурузой тов. Реше-



тов считал боронование сколько потребуется для посевов. Первый раз он провел его до всходов по мере появления сорняков, а второй раз — по всходам кукурузы, в фазе 2–3 листьев. Во избежание ломки растений этот агротехнический прием он проводил во второй половине дня на первой скорости трактора.

В течение всего вегетационного периода 4 раза провел междуурядную обработку в двух направлениях. Первый раз обработка междуурядий была проведена на глубину 11–12 сантиметров, второй раз — на 7–8, третий и четвертый — на 5–6 сантиметров.

Кропотливый труд механизатора на кукурузной плантации не пропал даром. Сейчас кукуруза растет на славу. Есть все основания полагать, что в этом году поле Николая Решетова даст столько кукурузного силюса, сколько потребуется для скота Тамаковской фермы.

Должную оценку дали кропотливому труду Николая Прохоровича дирекция и партком совхоза. В день механизатора 25 июля ему был вручен ценный подарок.

На снимке: кукурузовод Н. Решетов.

Фото В. Усманова.

Впереди савельевцы

Заготовка кормов у нас идет полным ходом. Коллективом фермы уже заготовлено около 7 тысяч центнеров доброкачественного сена при плане 11 тысяч.

Своебразие организации работ на сенокосе заключается в том, что завершающий этап заготовки сена — скирдование — производится не каждый день, а через определенный промежуток времени. Сначала механизаторы косят, сгребают, сволакивают траву к месту скирдования. Когда набирается примерно тысяча центнеров, все мужчины фермы, где бы они ни работали, выходят на скирдование. Так и было 30 июля. 35 мужчин за день поставили более 50 стогов или более тысячи центнеров. А 20 июля 50 человек заскирдовали около 2 тысяч центнеров.

За успехи в заготовке кормов коллективу нашей фермы вручено переходящее Красное знамя совхоза.

А. Коршунов,
управляющий Савельевской
фермой Таналынского совхоза.

Растения — «иностранные»

Более 30 центнеров крупного зерна с гектара дала за время проверки на полях Украинского полесья рожь из Венгрии сорта «кишвардаи». По сбору урожая «гостья» превысила местные сорта на 3–6 центнеров с гектара. Растения оказались устойчивыми к осипанию.

Государственная комиссия по сортоселению сельскохозяйственных культур при Министерстве сельского хозяйства СССР приняла решение районировать венгерскую рожь «кишвардаи» в Ровенской области.

(ТАСС.)

ЛОЖАТСЯ ПЕРВЫЕ ВАЛКИ

За кормой степного корабля, словно бурун от винта парохода, веется лента ржаного валка. Это прославленный комбайнер колхоза имени Фрунзе Байгильды Нураев ведет свою самоходку. Вслед за ним ведут степные корабли Н. Юлдашбаев и Д. Кульбаев, тоже не менее опытные, чем Байгильды, механизаторы. Им первым в колхозе выпала честь начать жатву. Косовица только что начата, а поле уже покрыто множеством валков. А это хорошее предзнаменование, ведь лихо дело — начало.

Первый день жатвы — это как праздник. Он торжественен и в то же время волнует каждого хлебороба. Вот и сейчас.

На поле приехали бригадир, агроном, учтчик. Бригадир лично привез механизаторам обед.

Комбайнеры сошли со своих капитанских мостиков и начали аппетитно кушать. Я не стал докучать им вопросами и

обратился с ними к агроному Булату Давлетбаеву.

— Каким образом планирует правление колхоза провести уборку?

— Начали мы косовицу ржи, как видите, только сегодня, — говорит агроном, — и поручили это самым лучшим механизаторам. А

затем число машин увеличится еще

на три комбайна. Вести уборку будем только групповым методом. Закончив эти 95 га, машины перейдут на 185 га. А всего у нас ржи 367 гектаров.

Вслед за рожью начнется косовица других зерновых культур. Их в колхозе 3033 гектара. Есть где развернуться капитанам степных кораблей...

Вот уже механизаторы покупали. Я взглянула на часы. Прошло 20 минут. И, не мешкая, они запустили моторы. Включены передачи, машины вздрогнули и плавно пошли поморю хлебов.

Счастливого пути вам, дорогие товарищи!

П. Антипин.

Репортаж

ТРУДОЛЮБИВОГО И НАРОД УВАЖАЕТ

В Янтышевской хорошие результаты. Вот 15 июня производили перевесывание скота. За последнее 40 дней получено 80 центнеров 22 килограмма привеса в целом по гурту.

Это значит, что 187 голов молодняка годовалого и двухлетнего возраста. Пастухи добились полной сохранности скота. Скот пасется на сенокосе, сгребают, сволакивают траву к месту скирдования. Когда набирается примерно тысяча центнеров, все мужчины фермы, где бы они ни работали, выходят на скирдование.

В День животноводов, который проводился 18 июня, правление колхоза и партийная организация отметили хорошую работу скотников. А молодой жицкотников дала вотновод Мини-

ахмет Искужин был награжден Почетной грамотой.

Этот скромный, трудолюбивый парень год тому назад, после окончания восьмилетки, изъявил желание работать в животноводстве. За короткое время он показал себя только с хорошей стороны. Поэтому его и уважают односельчане.

А. Ишбулатов,
селькор.
Колхоз «Красное знамя».

Новинки сельскохозяйственной техники

Морковеуборочный комбайн

Механизируется еще одна трудоемкая работа — уборка моркови, пастернака и других корнеплодов, посевенных междуурядом, 45, 60 и 70 сантиметров. На службу земледельцам приходит морковеуборочный комбайн: машина КБШ-1, навешанная на самоходное шасси Т-16.

Агрегат обрезает ботву и отбрасывает ее в сторону, выкапывает корнеплоды и, отсеяя почву, укладывает их на поверхность поля.

Создана эта машина специалистами Головного

конструкторского бюро по механизации овощеводства Московского совнархоза. Производительность комбайна, обслуживаемого трактористом, 0,12 гектара в час. Его использование на уборке корнеплодов сокращает затрату труда почти вдвое и на 30 процентов снижает прямые издержки.

г. Москва.

Знамя труда

4 августа 1964 г. стр. 3

СТАЖАТЕЛЬ



МОСКВА. Учеными-секционерами Научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны за последние годы выведен целый ряд новых сортов зерновых, кукурузы и го-

роха. Все они превосходят имеющиеся сорта большой урожайностью, высоким качеством зерна, лучшей приспособленностью к почвам областей нечерноземной зоны. К таким выведенным сортам относится пшеница

«кунцевская-45», рожь «гибридная-2», ячмень «московский 121», кукуруза «гибрид немчиновский-2» и «гибрид немчиновский-3», горох «немчиновский-766». Все они получены в результате кропотливой работы биологов по исследованию, подбору и скрещиванию различных сортов культур.

Полученный новый сорт пшеницы «кунцевская-45» будет давать урожай от 45 до 48 центнеров зерна с гектара.

На снимке: в питомнике гибридизации озимой пшеницы младший научный сотрудник З. Свешникова (слева) и старший лаборант З. Попова проводят опыление озимой пшеницы нового сорта «кунцевская-45».

Фото Г. Никитина.
Фотохроника ТАСС.

Жизнь крестьян в капиталистических странах

«ФЕРМЕРЫ» И ФЕРМЕРЫ

Осенью 1959 года, когда Н. С. Хрущев был в США, он собрался поехать к известному американскому фермеру Ресуэллу Гарсту. Реакционная американская печать писала тогда по этому поводу: — Пусть коммунист № 1 посмотрит своими глазами, как живут американские фермеры; пусть он узнает, сколько в доме Гарста ванных комнат и полюбуется его легковыми автомобилями последних марок...

Все это действительно было у господина Гарста — и многочисленные ванные комнаты и легковые автомобили, и даже замечательный плавательный бассейн.

И при всем этом Ресуэлл Гарст действительно по своему официальному положению является фермером (по-нашему крестьянином), таким же фермером, как, скажем, негр Джим Ройс из Техаса. Правда, между ними есть «небольшая» разница: у Джима Ройса два гектара земли и шестеро детей, у Ресуэлла Гарста — более 2.000 гектаров плюс завод калибровки семян кукурузы. Но оба они фермеры.

Впрочем Ройса скоро не будет. Дело в том, что если его ферму еще не продали «с молотка», то этот аукцион состоится в ближайшее время. Он задолжал свыше полутора тысяч долларов за кое-какой инвентарь, приобретенный в кредит, за минеральные удобрения... Короче говоря, при создавшейся ситуации ферма Ройса не рентабельна и если сей коллега Ресуэлл

ло Гарста как-то держался до сих пор, то лишь за счет нищенского уровня существования семьи и ее каторжной работы. Но всему есть предел.

Джим Ройс из Техаса в своей трагедии не одинок. Об этом бесстрастным языком цифр говорят, в частности, результаты трех последних сельскохозяйственных переписей, проведенных в США в 1950, 1954 и 1959 годах.

В 1950 году в стране насчитывалось 5.382 тысячи ферм, а в 1959 году — 3.936 тысяч. Другими словами, за десятилетие исчезла более чем каждая четвертая ферма. При этом характерно, что за первую половину десятилетия разорилось 11 процентов всех ферм, а за вторую половину — почти 18 процентов. Другими словами, процесс разорения с каждым годом получает все большее ускорение.

Чем же это объясняется? Приведем несколько фактов, взятых из американских источников.

Факт первый. Цены, по которым американская домашняя хозяйка покупает продовольствие, медленно, но неуклонно растут. В прошлом году по сравнению с 1958 годом за фунт хлеба домашняя хозяйка платила больше почти на 22 процента, за пинту молока — на 7 с лишним процентов, за фунт мяса — почти на 6 процентов и т.д.

Но это же для фермеров хорошо: выше цены на сельскохозяйственную продукцию, больше у них доходов, — скажет иной неискушенный читатель.

Однако такой вывод преждевременен.

Второй факт. Общий доход фермеров от реализации продукции из года в год падает. В прошлом году, как сообщило министерство земледелия США, по сравнению с предыдущим годом этот доход упал еще на 3 процента; упал он примерно на столько же и в первом квартале нынешнего года.

Но как же тогда связать первый факт со вторым?

Для этого приведем третий факт. Из каждого доллара (сто центов), уплачивающегося американской хозяйствой за продовольствие, в 1945 году на долю фермера приходилось 54 цента, в 1960 году — уже 39 центов, а в прошлом году, как недавно сообщил американский журнал «Юнайтед стейс Ньюс Эн Уорд Рикорд», доля фермера составила менее трети доллара — то есть 30 центов. Таким образом, в США все время растут разрывные цены на продовольствие, оптовые цены, по которым фермеры сбывают это продовольствие крупным монополиям, владеющим закупочными ценами, все время падают. В таких условиях, чтобы выжить фермеру, нужно резко интенсифицировать свое хозяйство. Одним словом, необходимо вложить в хозяйство дополнительный капитал. Крупный фермер в состоянии это сделать, а где возьмет такой капитал тот же Джим Ройс? Он, конечно, рано или поздно пойдет ко дну.

И. Артемов,
обозреватель ТАСС.

На Бердяшской ферме Южно-Уральского совхоза живет киномеханик Соколов Михаил. Поскольку работа у него только вечером, то он целыми днями промышляет в лесу.

Нелегально заготовив 6 бревен, он распилил их на пилораме на доски. Показалось хорошо, да маловато.

В июне месяце этого года он опять привез на пилораму 3 хлыста и, разделяв их на 11 бревен, что составило 2,33 кубометра. И готовился их распилить на тес. На этот раз лесник Давыдов Ф. скватил за руку распоясав-

шегося браконьера, и вместе с лесничим Миногиным Н. составил акт на незаконно заготовленный лес.

Но Соколов занимается не только лесом, он специализируется и на перевозке мотоциклов. Так, в 1963 году он купил мотоцикл с коляской, в мае месяце этого года продал его Андрееву И. То, что год на нем ездил, он не учел, а взял за него дороже, чем уплатил сам.

Не пора ли работникам лесхоза и милиции выяснить эти вопросы.

Л. Промывалкин.

Беспечность к хорошему не приводит

Руководители Ленинградской фермы Южно-Уральского совхоза грубо нарушают правила противопожарной безопасности. Только этим можно объяснить, что здесь до сих пор ни один комбайн не снабжен огнетушителями и другим инвентарем. А ведь именно на этой ферме в прошлом году загорелась в поле комбайн. Но, видно, этот урок ничему не научил.

До начала уборки механизаторы совхоза должны были пройти техминимум по противопожарной безопасности и обеспечены все комбайны, тракторы, автомашины, занятые на

уборке, искроуповителями. Но ничего не сделано.

Управляющим этой фермы тов. Мокиним не уделяется должного внимания и охране села от пожаров. Так, 18 июля все лоджи, закрепленные за пожарной командой, были на сенохозе. А это значит, что дежурившие здесь люди по существу остались для вида и в случае возникновения пожара ничего сделать бы не смогли.

Следовало бы помнить, что такая беспечность к хорошему не приведет.

И. Перехватов,
инспектор госпожнадзора Зиланнского отделения милиции.

В мире интересного

Ледовая плениница

В глубоких проталинах льда видны темные пятна одинаковой продолговатой формы. Когда лед расстает, «пятна» оживают. Это — даллия (черная щукообразная рыба). Она имеет до 20 сантиметров в длину и обитает в водах Аляски, а также в водоемах Чукотского полуострова. До десяти месяцев в году даллия может находиться в состоянии анабоза под действием холода, а затем, возвращаясь к нормальной жизни, успевает увеличить свое потомство.

Редактор

Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Партбюро, рабочий комитет, дирекция Таналыкского совхоза с прискорбием извещают, что 30 июля с. г. на 63 году жизни скоропостижно скончался член КПСС с 1943 года, агроном

Молодцов Алексей Михайлович и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Хайбуллинское производственное управление и его агрономы выражают глубокое соболезнование семье покойного старейшего агронома нашего управления

Молодцова Алексея Михайловича по случаю его скоропостижной и безвременной смерти.